

ЛАРИСА КРИВЦОВА: «Я ВЫХОДИЛА ЗАМУЖ В ВАЛЕНКАХ...»



Сын Ларисы Кривцовой Евгений и мама
Нина Федоровна

— Лариса, ваш первый эфир на Центральном телевидении вверг вас в шок. Что же заставило испытывать такой ужас?

— Сама же и «заставила»! После работы на Ярославском телевидении, где я была «всемирно»: и автором, и режиссером, и монтажером, я мечтала только о Центральном телевидении, а когда оказалась в столице, естественно, начала предлагать себя всем редакциям в телецентре «Останкино». «Планку» задрала высоко: «Согласна только на должность режиссера!» При этом выкладывала руководству восторженные характеристики о себе, выданные на филфаке в Ярославском пединституте, в театральном училище, в Высшей партийной школе в Москве, куда меня направили из Яро-



Лариса с мужем Валерием, сыном Женей и дочерью Валерия Аней. 1994 г.

славля на учебу на кафедру журналистики... Все эти заведения я успешно окончила и успела побыть аспиранткой, поработать преподавателем, актрисой, режиссером, журналистом... «Милая девушка, — отвечали мне телевизионные боссы, — с вашими бумажками вам надо в кресло руководителя садиться, да только кто ж вам его уступит?!»

— Но уступили же в конце концов! По началу в кадре...

— О чем тут же пожалели. Ситуация сложилась так, что на какое-то время моей персоной решили заменить ведущего на Московском телеканале, куда я все-таки пристроилась: делала для редакции сюжеты — причем, по всеобщим отзывам, удачные. По случаю выхода на экран я, естественно, принарядилась: у одной подруги заняла кофточку с рюшками, у другой — сережки. Украшения и стали предметом иронии верховного начальства на «летучке»: «Что это у вас за новая ведущая «образовалась»? Мало того, что неумело вела эфир, так она еще и тремела серьгами, как корова бубенцами!» Меня тут же отстранили и от эфира, и от сюжетов. Для «кадра» я тогда была совсем неопытной: не знала, как преподнести себя, во что одеться, как лучше сказать... Еще и перепутала от волнения все реплики, заготовленные заранее. К тому же бригада, которая досталась мне в наследство от прежнего ведущего, устроила бойкот: «Ишь, провинциалка! Выскочка! Вот и «выплывай», как хочешь!» Швырнули текст на стол и развернулись спинами. Это был один из самых тяжелых периодов в моей жизни. В результате нервного срыва я заболела: у меня был микроинсульт...

— Было кому поддержать вас в такую трудную минуту?

— Если бы не муж Валера, с которым мы за год до этого расписались... Он работал, а дома трогательно ухаживал за мной и был «мамой» моему сыну Олегу от первого брака и нашему общему маленькому Жене: вовсю помогал своей теще. А я лежала с задернутыми шторами — так советовал врач, — и по щекам моим текли бесконечные слезы...



Сын провожает маму на родину, а сам до лета остается в Австрии. Вена. 2003 г.

— Где и когда вы отыскали такого бесценного спутника жизни? И вообще, как Валерий относился к тому, что его «замороженная телевидением» жена делала себя между семьей и работой?

— Поначалу ворчал, но с годами понял, что меня не переделаешь. Уже не бурчит, но и меня на экране не смотрит. А примерного супруга я угадала в нем давно, но у него тогда была другая семья. Валера — брат мужа моей подруги, мы встречались с ним в общих компаниях. Он учился на физтехе, был очень умный и ни на кого не обращал внимания. На меня в том числе. (Сейчас он занимается компьютерными технологиями в Институте системных исследований — у него своя научная лаборатория.) Прошло какое-то время... И вдруг я случайно увидела его в одном из московских универсамов. Валера стоял у примерочной в отделе женской одежды и ждал, когда его жена протянет ему очередное платье, которое надо повесить назад. Так и ходил — от вешалки к примерочной: спокойно, без раздражения... Я за ним долго наблюдала: «Наверное, хороший муж, — подумала я. — Жаль, что судьба не свела нас. Вот бы взглянуть на его жену...»

— Удалось?

— Не дождалась... И надо ж такому случиться, что лет через десять после «примерочной» мы встретились у той же моей подруги. Они с мужем должны были уезжать в командировку в Сирию и по этому случаю устраивали грандиозные проводы. Я была приглашена, но из-за своей занятости опоздала. Подхожу к квартире и вдруг ловлю себя на мысли, что думаю о Валере: «Наверное, и он там будет: все-таки родной брат уезжает... Сколько же мы не виделись? И чего это вдруг я о нем вспомнила?» Захожу в комнату, а гости уже «веселые» и заняты в основном собой. И вдруг я увидела Валеру — он сидел в самом дальнем углу. Глаза наши встретились, и случилось что-то такое, что словами описать трудно: между нами словно молния пробежала. Все сразу стихло: я не слышала ни голосов, ни музыки — ни-че-го...

— Валерий был один?

— Нет, с дочкой Аней. Мы всю ночь с ним проболтали: вспоминали студенческие времена, житейские трудности, через которые прошли... И все: с того самого вечера у нас все и началось...

Лариса Кривцова, ведущая «Доброго утра» по четвергам и одновременно директор утреннего вещания на Первом канале, любит вспоминать о том, что когда-то, во время своего первого прямого эфира на ЦТ, хотела спрятаться под стол или просто раствориться в пространстве...

ЖИЛОЙ КОМПЛЕКС "на РУБЛЕВКЕ"
М. "КУНЦЕВСКАЯ"
от \$1280

Панорамный вид
Свободная планировка
Подземный гараж
Медицинский центр, ресторан
Спортивный комплекс, бассейн
Салон красоты

Департамент инвестиционных программ строительства г. Москва
Лицензия № 00080 (000) от 11.01.2003

НОВЫЕ ОБЪЕКТЫ В ПРОДАЖЕ!

ЖИЛОЙ КОМПЛЕКС на проспекте Вернадского
Пр-т Вернадского, 37-39.
Срок сдачи - IV квартал 2004 года.
м. "Проспект Вернадского"
от \$1055

ЖИЛОЙ КОМПЛЕКС на Карамышевской набережной
Карамышевский пр-д, 66.
Срок сдачи - IV квартал 2004 года.
м. "Октябрьское поле"
от \$1165

А ТАКЖЕ:
КУРКИНО
от \$650
231-3434
www.dips.ru

МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР "ЭРОС"
"ЭРОС-КЛИНИК" — ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМ

ПРОКТОЛОГИЯ: диагностика и лечение геморроя и анальных трещин без боли и операции; хронических запоров, дисбактериоза, очищение кишечника от многолетних шлаков и токсинов.

ДЕРМАТОЛОГИЯ: псориаз, экзема, дерматозы, угри, грибковые инфекции (100%-ная гарантия).

ЭНДОКРИНОЛОГИЯ: гормональные нарушения, нарушения функции щитовидной железы, ожирение, оволосение и др.

Лицензия МДКЗ № 13822/0261
www.eros.ru
info@eros.ru
765-6216, 973-1331

ОАО "ПромЭстейт" рассматривает предложения в связи с предполагаемой **ПРОДАЖЕЙ ОФИСНОГО ЗДАНИЯ** в Москве, расположенного по адресу **м. ТАГАНСКАЯ ул. ВЕРХНЯЯ РАДИЩЕВСКАЯ Д.2/1**

- ОБЩАЯ ПЛОЩАДЬ ОБЪЕКТА С ПОДВАЛЬНЫМИ ПОМЕЩЕНИЯМИ 5147 м.кв.

- ПЛОЩАДЬ УЧАСТКА 0,46 Га

СТАРТОВАЯ ЦЕНА РЕАЛИЗАЦИИ ЗДАНИЯ 10 МЛН. ДОЛЛАРОВ США

Всех заинтересованных в приобретении здания просим обращаться за дополнительной информацией, направлять свои предложения по электронной почте, телефону или факсу:
hotel@permik.ru (095) 787-11-10

ЗАЯВКИ ПРИНИМАЮТСЯ ДО 31 АВГУСТА 2003 ГОДА
Настоящее объявление не является официальной офертой



Иностранец кот Дуглас получил вид на жительство в самом центре Москвы...

— И вы, и Валера были к тому времени свободны?

— В том-то и ужас, что нет. У каждого была вполне благополучная семья. Валере жена долго не давала развода, а мой-то дал... с горя, когда у нас с Валерой уже появился ребенок. Когда мой нынешний муж наконец получил развод, он с документами приехал за мной из Москвы в Ярославль. В тот же день мы решили зарегистрироваться. Но не все было так просто! Осуществить это со скоростью света можно было только в глубинке. Накупив конфет, напитков и колбасы, — это тогда, во времена тотального дефицита на все! — мы со свидетелями в 28-градусный мороз махнули в область: в деревню Шербино. Приложили гостинцы к душераздирающему рассказу о нашей мучительной любви, и сельчанка вмиг нас соединила. Я была в черной бархатной юбке, розовой блузке — чтобы

хоть как-то походить на невесту, — и в валенках.

— Видно, самой судьбой вам уготовано идти по жизни через испытания и препятствия. Но, с другой стороны, вы и сама не выбираете легких путей: то очередной грандиозный проект запустите на телевидении — вроде «Большой стирки», то достанете с небес для «Доброго утра» звезду самой невероятной величины... Но откуда же силы? В кого у вас такой бойцовский характер?

— В папу. Мою маму после войны жизнь закинула в Литву. Там она и познакомилась с моим будущим отцом — бравым военным, который разведчиком прошел всю Отечественную. В 17 лет мама вышла за него замуж. Папка к тому времени стал чекистом и занимал должность начальника гарнизона в маленьком литовском местечке Эрживилкас. Поскольку «наших» в Литве не очень-то жаловали, то на этот гар-



низон, обосновавшийся в лесу, все время нападали «лесные братья». Они же устраивали русским военнослужащим засады. Сохранилась даже листовка, в которой за голову отца давали 5 тысяч рублей — немалые по тем временам деньги. Из окон нашего дома, который одновременно был и штабом, и местом проживания солдат, во все стороны света торчали автоматы и пулеметы. Когда у мамы начались родовые схватки — на свет должна была появиться я, — наступила ночь. В гарнизон привезли местного акушера-литовца — здорового дядьку! «Пани, не понимаю... везите... не могу...» — бормотал он. А везти-то нужно было в кромешной темноте километров за десять! И тогда папка наставил на него дуло пистолета: «Если моя жена умрет, я тебя убью!» В избе и вокруг нее был «конец света»: кричала моя 17-летняя мама — она лежала на лавке и никак не могла разродиться, тряс пистолетом молодой безумный отец, а под окнами кольцом стояла немногочисленная во-

оруженная охрана. Из маминого живота акушер выдавливал меня локтями. Я оказалась крупным ребенком: весила четыре с половиной килограмма. Родилась вся синяя и с огромной шишкой на голове. Несколько месяцев потом, как рассказывала мама, литовка мяла и обжимала мою головку — чтобы из дефективного ребенка потихоньку развивался нормальный.

— Первые годы вашей жизни прошли все в том же лесу?

— Когда мне было два года, родители закинули меня на «прокорм» в деревню — к папиной маме в Ярославскую область. Зимой в одном доме под соломенной крышей вместе с нами жили корова, куры... Помню огромную печь, на которую на ночь укладывались с десятком человек: семьи тогда были большие! Я и мылась в печи лет пять подряд — в тазу, на соломе: заползала туда, пока рост позволял. Мама вспоминает, что, когда летом первый раз приехала навестить меня, пришла в ужас: из двери выглянуло грязное



Срок изготовления — 5 дней, гарантия — 10 лет.
Каталог продукции можно получить в центральном офисе «Versal»

КАК ПОЖЕЛАЕТЕ, ТАК И СДЕЛАЕМ!

ИЗГОТОВЛЕНИЕ КОРПУСНОЙ МЕБЕЛИ ПО ИНДИВИДУАЛЬНЫМ ЗАКАЗАМ: шкафы-купе, гардеробные комнаты, библиотеки, спальни, детские, домашние кабинеты, гостиные, прихожие

Ул. Образцова, 11, 4-й этаж, м. «Менделеевская».
Тел.: (095) 101-3090 (многоканальный).
<http://www.versal.ru>



«чмо», которое то и дело почесывалось: настоящая деревенская вшивая девчонка! Потом отца из Литвы перевели служить на Дальний Восток — в маленькое, зажатое сопками местечко Тетюхе рядом с китайской границей. «Не опишешь и в стихе, как прекрасно в Тетюхе!» — начал в рифму складывать слова мой строгий папка. Там я и пошла в первый класс. Там же родился мой родной брат Сергей — он на 9 лет моложе. Драл меня отец за провинности как сидорову козу! Шомполом! А про лишнюю шмотку у детей и вообще речи не могло быть! Зато в нашем сарае жили то медвежонок, то лиса, то зайцы — живые звери вместо отсутствующих игрушек: отец привозил их нам с охоты. С тех пор я очень люблю животных.

— *Ваши дети — тоже? Чем, кстати, они занимаются?*

— Ну как можно не любить зверье? Когда-то в нашей квартире одновременно жили ворона, попугай, две собаки и кошка. Случалось, они вступали друг с другом в разборки. Сейчас у нас, слава богу, только кот Дуглас. А с детьми мы пока живем отдельно. Олегу уже 21 год, он окончил нефтяной институт и работает инженером в Тюмени. Живет там со своей бабушкой (мамой первого мужа) и тетей. Женя — ему 16 лет — учится в Австрии, мы с мужем отправили его туда на год подтянуть немецкий. В Москве он учился в трех школах: в спортивной, в музыкальной и экономической. Иногда я шучу: «Помни, Женька, ты мой главный проект — инвестиционный!» А Аня, дочь Валеры, окончила МГУ и сейчас работает главным бухгалтером в крупной торговой компании. Мы с ней дружим.

— *А с мамой Ани вы поддерживаете отношения?*

— Поначалу они совсем не складывались. Мы жили в одном подъезде: Аня со своей мамой на первом этаже, а мы — на последнем. Когда я подходила

к лифту, замирала от страха: не дай бог встретиться с Таней! Она меня знала в лицо — видела по телевизору, а я не была с ней знакома. Но однажды Валера серьезно заболел, и я вызвала «Скорую помощь». А та все не приезжала. Мне надо было мчаться на прямой эфир, и я, замирая от страха, спустилась к Тане: «Извините, пожалуйста, я жена вашего бывшего мужа... Не могли бы вы посидеть в нашей квартире до приезда «Скорой?» — спросила я дрожащим голосом. Соседи были на работе, а других жильцов я просто не знала. Говорю, а сама думаю: «Сейчас ка-а-ак пошлет подальше...» (Смеется.) Но она оказалась милой, интеллигентной женщиной. Когда я вернулась с работы, Таня еще была у нас. Мы пошли на кухню, посидели, попили чайку... «Ларисочка, вы обязательно мне позвоните, когда Аня поедет от вас — я выйду ее встречать», — всякий раз просит меня Таня, когда Аня задерживается у нас. «Да Валера сам ее отвезет!» — отвечаю. Теперь мы живем в разных домах. На том же Московском телеканале, на котором меня когда-то на целый год отлучили от дел (продолжая при этом выплачивать зарплату!), мне выделили четырехкомнатную квартиру в Центре: «Только не уходите на другой канал!» Случилось это после того, как мы — я и еще двое таких же «отодвинутых» — запустили на первой кнопке в прямом эфире первый полуторачасовой благотворительный марафон, имевший большой успех. И про меня тогда вспомнили...

— *Теперь вас как генератора идей на ТВ знают все. Какая «авантюра» у директора Ларисы Кривоцовой на очереди?*

— Трудно сказать, какая именно: их много, так в голове и «топчутся». Зато какая гимнастика для ума! На телевидении немало таких чокнутых, как я! (Хочет.)

Валентина ЛОСКУТОВА
Фото Марка ШТЕЙНБОКА



«Мы познакомились с Валерой давно, потом много лет не виделись. А когда встретились... словно молния пробежала. С того дня мы не расстаемся»